
ПЕРЕДМОВА 
 

У черговому томі «Наукових праць історичного факультету Запорізького 
державного університету” вміщено матеріали, які 4-6 жовтня 2007 року були 
представлені на VІІ Всеукраїнській науково-практичній конференції “Державна 
етнонаціональна політика: правовий та культурологічний аспекти в умовах 
Півдня України”. В роботі цієї конференції взяли участь 82 особи, у тому числі 41 
– з інших міст України. Вони представляли 12 вищих навчальних закладів 
Запоріжжя, Мелітополя, Бердянська, Дніпропетровська, Донецька, Кривого Рога, 
Миколаєва, Херсона, два академічних інститути – Інститут політичних і 
етнонаціональних досліджень ім. І.Ф. Кураса та Інститут демографії та соціальних 
досліджень НАН України, 20 національно-культурних товариств м. Запоріжжя і 
Запорізької області. 

Конференція, яка вже всьоме пройшла у стінах Запорізького національного 
технічного університету, засвідчила незгасний інтерес науковців та краєзнавців до 
етнокультурного минулого та майбутнього регіону. Вона стала загальновизнаною 
формою співпраці між науковцями, представниками органів влади і національно-
культурними товариствами. 

Мета конференції – уточнення теоретичних підходів з даної проблематики, 
врахування в науковій роботі потреб практики та забезпечення доведення 
результатів наукових досліджень до їх споживачів. 

Оскільки останнім часом почастішали політичні спекуляції на мовному 
ґрунті, академічна наука повинна сказати своє вагоме і виважене слово у даному 
питанні з метою недопущення розколу українського суспільства на ворогуючі 
угруповання. 

Підготовка та проведення конференції з даної тематики є одним з 
пріоритетних напрямків роботи кафедри українознавства ЗНТУ, що пов’язано з 
виконанням кафедральної науково-дослідної роботи № 05716 та рішення сесії 
Запорізької обласної ради від 30.11.2006 “Про реалізацію Програми підтримки 
розвитку культур національних меншин у Запорізькій області в 2007 році”. 

Як головний “робочий орган” проекту, кафедра по праву вважається однією 
з найсильніших у технічних вузах України, серед її здобутків є захищені 
кандидатські дисертації, видані монографії, численні опубліковані статті, активна 
участь у науковому житті країни.  

Склад учасників конференції свідчить про широту і актуальність винесених 
на обговорення питань. Доповіді конференції проводилися за такими секціями: 

Секція І. Теоретичні проблеми етнокультурознавства; 
Секція ІІ. Етнічні групи регіону; 
Секція ІІІ. Правові аспекти державної етнополітики: історія та сучасність; 
Секція IV. Культурний процес: національний вимір; 
Секція V. Мовна політика і освіта: інтернаціональне і національне. 
Покладаємо надію, що наша чергова зустріч надасть історикам, 

культурологам, політологам, філософам, філологам та краєзнавцям можливість 
ознайомити загал зі своїми науковими здобутками. 

Об’єднуючим для представлених матеріалів є те, що вони містять у собі 
переважно первинну інформацію, почерпнуту з архівних фондів, стародруків, 
раритетних матеріалів тощо.  



За результатами конференції її учасниками під час роботи круглого столу 
була запропонована низка рекомендацій. 

З метою забезпечення належного рівня державної етнонаціональної 
політики у Південному регіоні необхідно відновити діяльність окремого відділу у 
справах національностей при облдержадміністраціях. 

Представники різних національно-культурних товариств висловилися проти 
політизації діяльності їх товариств з боку політичних партій. 

Запровадити у шкільній програмі курс “Народознавство” на якому 
знайомити дітей з культурою усіх національностей, що проживають у регіоні. 

Рекомендувати державі Україна взяти на себе підтримку національних 
недільних шкіл. 

Звернутися до облдержадміністрації з проханням виділити приміщення в 
обласному центрі для національно-культурних товариств. 

Розширити експозицію, присвячену національно-культурним товариствам 
регіону, що міститься у краєзнавчому музеї м. Запоріжжя. 

Схвалити видання спільного для різних національностей календаря 
святкових подій та визначних дат, що здійснюється в Запорізькій області. 

Підтримка, що надається будь-яким національно-культурним товариствам з 
боку української держави, повинна розвивати у членів цих товариств почуття 
відданості їх новій батьківщині – Україні.  

Окрім того, оргкомітет висловився за те, щоб і надалі за підтримки 
Запорізької облдержадміністрації проводити раз на два роки Всеукраїнську 
науково-практичну конференцію “Державна етнонаціональна політика в умовах 
Півдня України”, як найбільш доступної форми обміну науковою інформацією 
між вченими України та представниками національно-культурних товариств і 
органів влади. 
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